



经过近一个月的居家学习生活后重返校园

市区4-6年级学生复学

4月11日,常州市区4-6年级学生返校复学。经过近一个月的居家学习生活后,师生们又重新回到了熟悉的校园。为保障复学和疫情防控工作高效有序进行,各所小学一丝不苟做好复学前期准备工作,确保疫情防控和教学衔接“两手抓、两手硬”。“复学第一课”,各校将疫情防控知识、安全教育、心理教育等内容融入其中,带领学生们重新开启校园学习生活。

张敏 陆文杰



常州市局前街小学复学 学校供图

实验小学:
少年已归来,不负好时光

隔离带、一米线、晨检通道……早上8点开始,常州市实验小学4-6年级的同学们错峰进入校园。迎着朝阳,带着灿烂的笑容,迈着轻快的步伐,在熟悉的警察叔叔、保安叔叔、家长志愿者、老师的共同守护下,间隔一米排队,按照防疫要求主动测温,一切井然有序。不同年级错峰入校,进入班级前,老师还会再次对学生二次测温,体温正常,方可进入教室。

午饭后,各班还将进行第三次测温,确保规范做好一日三次测温。为了进一步加强疫情防控工作力度,学校每天对所有教职工和20%以上的学生进行核酸抽检。被抽检的师生员工排着整齐的队伍,自觉佩戴口罩,间隔1米,整个检测过程忙而不乱。

复学第一天,学校举行了主题为《少年已归来,不负好时光》的升旗仪式,邀请学校心理辅导老师为大家执教了一节复学心理微课。各班老师也对居家学习进行查缺补漏。对于无法及时返校的学生,请学科老师提供同步线上学习内容,并制定一对一线上教学的方案。

荆川小学:
自我成长自主评价

“疫”散花开,全力以“复”。疫情期间,无数医护人员、社区工作者、志愿者奋斗在防疫一线,他们舍小家为大家,用爱建起阻挡疫情的围墙。“复学第一课”,常州市荆川小学班主任们将一个个防疫工作者生动感人的故事,变成对学生进行思政教育的生动教材,从而增强孩子们的社会责任感和奉献精神。

六(5)班班主任谢佩君老师将疫情防控知识、安全教育、心理疏

导融入第一课,创意设置自主评价表,从“坚持8点早读、按计划熟背古诗词、每天按时提交各科作业、坚持每天做家务、参加天天跳绳打卡、坚持睡前阅读30分钟”六方面,让学生自主总结居家生活、学校表现,同时借助《荆小担当少年成长记》评价手册,按照每位学生的表现发放海棠花贴纸,让荆川学子深切感受居家学习期间自我的成长,激发孩子们以积极、乐观、自信、阳光的心态重新开始校园学习生活。

星河实小:
带着春天的美好回归

在居家学习期间,武进区星河实验小学的师生们相约:复学那天,带着整个春天归来。于是居家的日子里,大家播种下花草树木的种子;播下勇气担当勤奋好学的“种子”;也播下分享创想劳动的“种子”。

复学当天,孩子们带着近一个月里和自己朝夕相处的“春天”归来:有培植的植物、栽种的花儿、果实、饲养的昆虫、创作的画报、缝制的香包、创作的诗歌、绘本甚至秘密花园等。孩子们带着春天的美好在久违的校园里拍照打卡,记录下这个难忘的春天。

教室里,班主任老师早已营造好了浓浓的氛围,有的准备了爱心便利贴送上最真的期待和问候;有的准备了盲盒让孩子们抽奖赋予激励;有的用隔空一米的拥抱传递温暖的欢迎……

师生之间温暖的寒暄、伙伴之间亲密的趣谈、校园中久违的朗朗书声,让春日的校园重新热闹了起来。

博爱小学:
争做“防疫小先锋”

“复学第一课”,常州市博爱小

学精心设计,开展“齐读‘疫’本书,凝‘心’再起航”品格教育系列活动,让学生们在主题晨会上读“规则心”;在升旗仪式中读“家国心”;在班级文化阅读“团结心”;在日常行为下读“敬畏心”;在班会队课里读“信仰心”。

全体班主任通过第一节主题晨会加强“规则”教育,重点结合校园生活防疫要求,引导学生拥有一颗“规则心”,一起守规矩,严格遵守防疫要求!

敬畏生命,从科学防疫做起。从复学当天起,学校各班级开展连续三周的自主争章行动,号召学生们将守护生命的意识融入在日常行为里,从防疫点滴做起,让“坚持戴口罩”“坚守一米线”“科学洗手”“主动测温”等行为成为敬畏生命的标杆,做守护生命的“防疫小先锋”。

局前街小学:
“疫”别重逢,再启春光

居家生活期间,聪敏好学的局小学生们也没有停下学习、探索的脚步。五自龙娃们的技能展示视频,抗疫宣传画作,引得大家连声赞叹。在停课居家的这段时光里,局小学生们身边有好多温暖的人,温暖的事。听着讲述动人温暖的温暖故事,不少学生都眼眶含泪,这些故事饱含着常州温度,最是平凡真挚的情感越能具有打动人心的力量。

复课归来,或许有些学生一时间不知道如何适应即将开始的校园生活。李伟平校长的谆谆寄语也给了孩子们温暖的关怀。李校长希望所有的学生都能够学会从多个角度看世界,感受世界温柔的同时也用同样的温柔去回馈。校医李玲也从疫情防控的角度,从“个人卫生”“班级卫生”“校园卫生”三个维度,图解师生复学后一日常规,督促大家养成良好的卫生习惯。

常州二院有对“抗疫夫妻档”

在这个特殊的春天,面对严峻的疫情形势,常州二院的医护人员们挺身而出,肩负起守护万家平安的重任,为人民群众的健康保驾护航。忙碌的身影中,有这样一对夫妻,他们携手奋战在抗疫的最前线,把并肩战斗唤作力量,将共同抗疫称为浪漫,他们就是二院城中院区麻醉师张鹏和阳湖区院区麻醉师刘晨。

4月3日22点,刚刚完成常州马杭街道新冠疫情排查工作的张鹏与刘晨夫妇接到了医院领导的电话:“上级紧急通知,需要组织一批医疗队伍前往上海参加新冠核酸检测任务,从你们参加马杭抗疫队伍里调人,你们报名吗?”张鹏、刘晨俩人不假思索地回答道:“我们都去!”“你们俩确定都要去?要不要留一个人照顾家庭?”“不用了,我们目前没有孩子,没有后顾之忧,我们都去!”

就这样,两人匆匆收拾完行李,第二天凌晨四点,张鹏与刘晨从一个“战场”共同奔向另一个“战场”。他们是夫妻,也是“战友”,他们不知道去上海哪里,也不知道要去几天,去了会遇见怎

样的场景,但是他们明白,疫情就是战情,不管前途有多大风险,医护就应该有勇气冲在前面。

“之前我们工作一个在城中院区,一个在阳湖区院区,很少看到对方工作的模样,现在一起抗疫,偶尔偷偷看他两眼,认真工作的老公真帅。”刘晨乐呵呵地说道。

根据任务安排,此次夫妻俩在上海浦东康桥镇进行核酸检测工作。面对复杂严峻的疫情,他们相互鼓励,相互牵挂。“防护服密封性能严实,又闷又热,还担心她的身体,但从没听她说过一句苦,我老婆真的挺优秀的。”张鹏乐观地表示,“既然从事了这份职业,在这个特殊时期有责任也有义务做个逆行者,想到能为人民健康贡献我们的力量,一切都是值得的。”

除了张鹏和刘晨,常州二院还有很多双职工在各自的岗位上共同为疫情防控工作默默地付出着,他们是彼此的坚强后盾,用小家大爱让疫情防控变得更加有爱、更加有温度。

肖云 吴勇 陆文杰

溧阳市民可免费游两大景区

4月11日,现代快报记者从溧阳市文体广电和旅游局获悉,4月9日至29日,该局携手溧阳各大文旅企业推出“诗在溧阳,何必远方”春季踏青休闲系列活动,向当地市民游客发出“春游溧阳”的盛情邀请。

在活动中,溧阳市民凭身份证、新市民凭身份证和暂住证(或三代社保卡)进行线上预约,在首

次入园时刷脸认证,即可在今年12月31日前,无限次刷脸出入天目湖山水园、南山竹海两大景区。另外,4月9日至4月29日,常州市民凭身份证、新市民凭身份证和暂住证,即以108元/张的特惠价格,办理天目湖山水园、南山竹海两大景区年卡(原价210元/张,有效期自开卡之日起为期一周年)。

吴敏 宋体佳

常州邮政全国首开“科普邮路”

近日,以“科普邮路伴你行,同心向奔未来”为主题的常州市“科普邮路”开通暨党建联盟签约仪式在常州邮政枢纽大楼举行。据悉,常州市“科普邮路”是常州市邮政公司和市科协构建“党建联盟”,为办实事的创新举措,也是全国首创。

据介绍,“科普邮路”以快递员“驿路”、互联网营销师的“网路”和网约车司机的“驾路”为媒介,通过开展特色科普、志愿科普及长效科普等活动,全面提升科普宣传的深度和广度,在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

查叶娟 葛小林

●●● 交警提醒

早高峰提前,出门请提早半小时

4月11日,现代快报记者从常州交警支队了解到,4月12日常州市中小学将全面复课,疫情后的常州逐渐回归日常,交通出行的早晚高峰也“回归”。早晚高峰时段,学校周边路段将再次进入“车多缓行”状态,高架车流量也大幅上升,对此交警部门提醒市民,进入“开学模式”后,早高峰会比提前30到40分钟,最好提前半个小时出门。

据交警部门介绍,进入“开

学模式”后,早高峰从7点持续到8点40分之间,比之前提前30到40分钟。学校周边道路的车流量将明显增加。局前街、北太平桥路、晋陵中路、红梅路、翠竹大道、博爱路、吊桥路、勤业路合欢路等路段是较为拥堵的路段。高架流量会大幅上升,上升幅度超过20%,主要集中在龙城大道北龙江路互通至三井段、龙江高架北互通至棕榈路段、青洋高架北互通至中吴大

道段。

交警建议在早晚高峰时段,驾驶人尽量避开学校集中路段,遇到堵车要耐心等待,切忌随意变更车道或超车抢行。为方便送学车辆停车,交警部门在部分校园周边放置临时停车指示牌,接送学生的家长在这些路段要按照交警指示有序停车。此外,用电动车接送孩子,家长和孩子都要戴好安全头盔。

焦荆 葛小林

常泰长江大桥
南接线工程信息化中心投运

4月11日,现代快报记者从常州交通建设管理有限公司获悉,常泰长江大桥南接线工程信息化中心正式投入运营,后期将用于对进场班组开展安全和技术技能培训工作。

唐呈凌 许佳霁 葛小林 文/摄